

体彩机构助力脱贫 体彩业主关爱他人

# 体彩公益行 寒冬送温暖

近日,江西体彩为240户贫困户送去扶贫资金,并与电商平台合作,助力乡村居民脱贫;江苏、山东、湖北等地的体彩业主热心公益事业,积极加入爱心投注站的行列,为周边居民提供便利。体彩机构和体彩业主的公益善举,让受助者在这个寒冷的冬季感受到来自体彩的温暖。

■专题整理 艾禾

## ● 江西:体彩助力丰城脱贫攻坚

“感谢丰城市政府和江西体彩提供的帮扶,谢谢你们!”1月8日,63岁的丰城市石滩镇南湖村礼堂组村民熊超龙从江西省体彩中心主任何东昌手中接过1000元的扶贫慰问金。像熊超龙这样收到扶贫资金的,还有丰城市的240户贫困户。当天,丰城市2017年第一书记电商平台分红大会举行,江西省体彩中心主任何东昌,丰城市市委副书记张小平等领导出席会议,来自各乡镇(街道)的64名贫困户代表共同见证和分享扶贫发展成果。

第一书记电商平台是丰城市政府发起建立的电商扶贫平台,平台依托驻村第一书记队伍,联合农村专业合作社、农民群众尤其是贫困户等,发掘整合各方资源,拓宽农产品销售通路和村民增收渠道,提升贫困人口利用电商创业就业实现脱贫致富的能力。

电商扶贫,与彩票公益相辅相成。为此,江西省体彩中心与第一书记电商平台达成合作协议,双方发挥各自优势,共同助力脱贫攻坚。2017年9月起,双方联合开展了“积分易彩·助困扶贫”活动,平台用户在第一书记电商平台消费即可获赠积分,积分可



江西体彩中心主任何东昌(右)把扶贫款送到村民手中

在由“贫困户+村民代表+驻村第一书记”联合发起建立的驻村第一书记服务站免费换体育彩票;服务站销售体育彩票获取的收益,又反哺助力贫困户脱贫。

熊晓丽是丰城市丽村镇的驻村第一书记,她发起建立的丽村镇第一书记电商服务站,在4个多月的时间里获取彩票发行收益7175元,全部用于扶贫。目前,丰城市首批已设立了60个驻村第一书记服务站开展积分易彩,首批分红资金共24万元全部发给

了240户贫困户,户均1000元。

“十九大”报告指出,要打赢脱贫攻坚战,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫。江西省体彩中心主任何东昌就此表示,开展“积分易彩”助力脱贫攻坚,是用行动诠释体育彩票“来之于民,用之于民”发行宗旨和“公益体彩,乐善人生”理念的具体体现。江西体彩将积极践行,主动融入,为助力丰城扶贫工作尽绵薄之力,做负责任的、可信赖的、健康持续发展的国家公益彩票。

## ● 江苏:体彩爱心站为市民提供帮助

目前,江苏进入天寒地冻时节,尽管户外潮湿寒冷,但进入到每一家体彩爱心站里面却是温暖如春。位于苏州十全街和人民路交叉口的05088网点更是爱心涌动,该网点与其他107家爱心站一起,成为苏州体彩展示彩票公益的窗口,传递“公益体彩,乐善人生”的理念。

05088网点店面不足10平方米,收拾得特别整齐,地面干净,纸笔排放有序,一应物品都归置清爽,墙上挂有各种提示牌。来往的市民们不仅可以体验优质的购彩服务,还可免费享用热水、无线网络以及进行血压测量等。业主郭强是远近闻名的好人,对谁都和颜悦色,服务细心周到。他的网点除了江苏体彩爱心站标配的电水壶、无线路由器和电子血压

计等设备外,还自费增加了拉线电板,直接通到店门外,方便有需求的电瓶车充电。此外,在05088网点的柜台边,一台小巧的冰箱非常吸引人眼球,据老郭说,夏天的时候,这台小冰箱的功能非常强大,可以服务很多人。

05088网点几乎每年都被评为五好网点,墙上的获奖铜牌琳琅满目,然而再好的展示牌也换不来市民的口碑声,环卫工人李女士说:“这几天风大,手上的冻疮又疼又痒,在郭老板店里喝点热水,歇一歇脚实在是好。”彩民邓先生说:“老百姓的眼睛是雪亮的,老郭做的任何事都在我们眼里,他的店原来在司前街,现在搬迁到这边,我们宁愿多跑一里路也来他店里,你们说这说明什么啊?”把店经营好,把公益落实好,

这已不是口号,而是变成老郭的一种自觉,这也正在成为更多“老郭们”的自觉。

2015年,江苏体彩在全省遴选爱心站,苏州大市范围内有108家网点当选。这些网点在为购彩者提供体彩服务的同时,业主和销售员们也身体力行参与公益事业,为市民们力所能及的事。

体育彩票作为国家公益彩票,体彩爱心站是连接销售机构与购彩者、购彩者与购彩者、销售机构和社会大众之间的纽带。体彩网点参与公益活动,既表达了业主和销售员的公益情怀,同时也向社会展示了体彩的公益形象。可以说,体彩爱心站传递更多的社会正能量,营造健康、向上、温暖、和谐的社会氛围,成为苏州城市文明的一张名片。

## ● 湖北:业主组成“公益小分队”

2017年12月10日,湖北体彩潜江分中心组织10多位优秀业主,组成体彩公益小分队。他们走上街头,在潜江市繁华商圈开展了公益宣传等活动。

体彩公益小分队以潜江水牛城商业区为中心,活动区域辐射了周边两公里范围内的近1000家商铺,队员们给商铺经营者发放了体彩公益宣传DM单,并在宣传公益体彩的同时,以“加好友、送彩票”的形式,发

展“准彩民”近600名。

潜江47188体彩销售点销售员李小丽是公益小分队的成员之一,在沿街派发DM宣传单的老板正在研究当天的竞彩玩法,于是和服装店老板攀谈起来。

潜江体彩分中心负责人表示,“公益小分队”今后将持续组织开展公益宣传和“扫街”活动,让更多的人接触到公益体彩。

## ● 山东:为环卫工人搭建爱心站

近日,山东省日照市岚山区体彩办积极响应市中心的号召,从全区选出20余家体彩网点作为“环卫工人爱心驿站”,无论严寒还是酷暑,都能让环卫工人随时有个歇脚点。

本次选出的20余家“环卫工人爱心驿站”主要位于岚山区繁华地段以及各大乡镇主干道,便于环卫工人就近休息。环卫工人随时都可以到站点内歇歇脚,喝杯热水,体彩网点切实成为环卫工人的纳凉处、避风港和温暖驿站。

2017年12月28日,岚山区体彩办工作人员与体彩站长代表一起为环卫工人送去了装

有暖水杯、毛巾、抽纸等物品的体彩爱心大礼包,希望在这个寒冷的冬天给环卫工人们带来一丝温暖。

岚山区18106网点的李站长说:“我非常愿意为他们提供一些力所能及的帮助,我这里有空调、椅子,随时欢迎他们来歇歇脚,喝杯热茶。”

在岚山区像李站长这样的爱心站点还有很多,大家都想为环卫工人做点事,而“环卫工人爱心驿站”就是一条纽带,将爱心站长与环卫工人紧紧联系在一起,让环卫工人感受到了来自体彩的关爱和社会大家庭的温暖。



日照体彩网点业主为环卫工人送上一杯热水

●时评

## 体彩能为打赢脱贫攻坚战做什么

■艾禾

体彩筹集的公益金,有专门用于扶贫的项目。此外,各地体彩也把扶贫融入日常工作中,有的与贫困村、贫困户结对帮扶,提供一对一的指导和帮助;有的推出扶贫项目,提高贫困家庭的收入。体彩的扶贫举措,可谓送鱼

也送渔。

去年底,新疆体彩中心的十余名干部职工来到结对帮扶的贫困户家中,与他们同吃、同住、同劳动,帮助他们改善生活。像这样的下户帮扶,新疆体彩每年都要进行多次。

江西体彩自2017年9月起,与第一书记电商平台达成合作协议,联合开展“积分易彩·助困扶贫”活动,其收益用于扶贫。近日向240户贫困户总计发放的24万元扶贫款,便是来自这一合作的收益。

对于没有劳动能力的家庭,体彩扶贫多为“送鱼”,定期给他们送去生活物资,提高他们的生活质量;对于有劳动能力的家庭,体彩扶贫则采用“送渔”的方式,让他们掌握一定的生存技能,拥有一份稳定的工作,自主脱贫。

习近平总书记在2018年的新年贺辞中指出,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫。要打赢这场脱贫攻坚战,需要全社会的共同努力,作为负责任的、可信赖的国家公益彩票,体育彩票自然责无旁贷。